



NOTA INTERNACIONAL

Espanoles: La razón, el mundo y la cultura están al lado de la España republicana. La escritora Simone Thery ha dirigido al Presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, el siguiente telegrama: «He estado cinco veces en España durante la guerra. He sido testigo de la mayor parte de sus episodios. En esta nueva visita puedo asegurarle que la moral del Ejército republicano y de la población civil es más elevada que nunca. El pueblo español está dispuesto a luchar hasta el fin. Aún no es demasiado tarde. Envíe armas; se salvará España y se salvará la paz mundial.»

Acabáis de oír palabras de una destacada escritora francesa al servicio de la paz y de la cultura.

La energía contra los incendiarios de la guerra aumenta en todos los países amantes de la paz. Francia e Inglaterra se preparan a pasos agigantados. Los EE. UU., no solamente se felicitan de su decisión, sino que también están dispuestos a prestar todo el concurso posible a las potencias democráticas en su lucha contra los Estados fascistas. En los pueblos crece de día en día mayor odio al fascismo.

Soldados: No dejáros engañar por los invasores de España. Ayer, Alemania se apoderó de Ausiria y hoy prepara su ruina. Han comenzado los hitlerianos, con la tala de los bosques austríacos para las necesidades de la industria de guerra alemana, una política que habrá de arruinar al país. Por algo empiezan. ¿Que no harían en España si ganaran la guerra, cuando hoy en plena guerra se están llevando los mejores productos de nuestras minas y de nuestros campos? Estamos seguros que no se lo llevarían; se quedarían en España dueños de nuestras riquezas, tomando como esclavos a todos los españoles. Hacerles la batalla en el lugar que les encontréis. La guerra no puede acabar mientras sepamos que extranjeros respiran los aires de la Patria.

HASTA QUE EXTREMO

Mientras que en Barcelona grupos de orden, formados por guardias civiles, moros e italianos, hacen de las suyas, el cardenal Segura felicita a Franco por la liberación, debida a la protección divina.

¿Por qué queréis comprometer a Dios en hechos que escandalizan al mundo? Como católicos y españoles, os es admisible que en los éxitos de la guerra, que llenan de luto los pueblos y ahogan en sangre a los hombres, por ambición exclusiva de los mismos, responsabilicéis a lo que es inmortal, a lo que dignifica la vida, a lo que está más lejos de los hombres, que es Dios mismo. ¿O es que acaso pretenden representar en los italianos, moros y alemanes las intenciones de Dios? ¿Acaso son los pretestantes y los mahometanos los que encarnan la divinidad? Que no sueñe el cardenal Segura ni se haga ilusiones el general Franco.

Habéis tomado Cataluña porque italianos y alemanes han puesto todo el interés y todas sus fuerzas, considerando que la toma de Cataluña produciría la conquista de España, la toma de posesión francesa. Pero se han equivocado. La guerra continuará, y con mayor dureza que antes. Nos veremos las caras con los invasores de la Patria. Y aquí sabrán, al igual que en Guadalajara aprendieron, lo que vale un español cuando defiende la independencia de su Patria.

RESPUESTAS AL ENEMIGO

Espanoles: Los que hablan en nombre de Franco en vuestra zona se expresan muy mal informados. Ayer decíais que el Gobierno de la República nos había abandonado, que se había escapado al extranjero, y con él, innumerables dirigentes de nuestros Partidos. Hoy, el Gobierno de la República se encuentra en Madrid. Nuestros dirigentes, no sólo en Madrid, sino que, muchos de ellos, a nuestro lado, en las trincheras que defienden la independencia de España. No os cree nadie. Os servís, o mejor, se sirve Franco de engaños y mentiras para entreteneros y haceros más llevadera la guerra.

También repiten esos que tanto hablan del caudillo que la República de España se encuentra abandonada del mundo. ¿Y por qué habláis tan mal de Francia, de Inglaterra, de los Estados Unidos y de todos los pueblos libres? Si tuvieran y os demostraran simpatías, Franco no os permitiría que criticarais la conducta política de estos países. Os hemos dicho que no nos engañáis. Nosotros sí que podemos decir que los únicos pueblos que han traicionado la causa de España han sido Alemania, Italia y la pobre Portugal. Pero algún día sabrán los crímenes y atropellos que han cometido en las poblaciones civiles de España. Día llegará en que los españoles se lo podamos decir. No nos vengaremos, como ellos lo hacen, en seres inocentes, descargando dinamita y metralla en poblaciones abiertas. Se lo diremos cara a cara, en la hora de la lucha. Sabemos lo que vale un italiano o un alemán y lo que representamos los españoles en la Historia y en este presente de dignidad para la Patria.

Franco es borrado de la consideración por los Gobiernos de todas las potencias democráticas. Sin embargo, el Gobierno de la República es motivo de simpatías en casi todos los países del mundo. Diariamente recibe nuestro Gobierno telegramas de solidaridad incondicional. De estímulo en la lucha. Asegurándonos que ni Franco, ni italianos, ni alemanes, gobernarán los destinos de España. Los registrarán los que exprese la voluntad del pueblo español. Lo que no admitiremos es el dominio de unos pocos por la imposición de las armas.

No penséis que la guerra ha acabado. Lleváis tres años ambicionando Madrid, y las puertas siguen cerradas. Si algún día intentáis abrirlas, el golpe va a ser muy duro. Lo sentiríamos porque sois españoles. Porque no tenéis culpa de la guerra. Porque os engaña Franco. Porque estáis obligados a combatir por alemanes e italianos. A fin de que no sufráis la vergüenza de luchar contra la Patria y nuestra segunda madre, España, pasáros sin fitebeos a las filas del Ejército Popular, que defiende la independencia de España.

Las ambiciones totalitarias han fracasado en América, fracasan en Europa y quedarán destruidas en España.

Sólo los regimenes basados en la justicia y el derecho logran la simpatía de las gentes.

¡Luchemos juntos por la independencia de España ¡Por una Patria fuerte, libre e independiente!

ARCHIVOS
VALLE

GUERRA CIVIL

Habéis tomado Cataluña por los italianos y alemanes... todo el interés y todas sus fuerzas... Cataluña producida la conquista de España... Pero se han equivocados. La guerra continuará... mayor guerra que antes. Nos veremos las caras con los invasores de la Patria. Y aquí sabrán, al igual que en Guadalupe, que el español cuando defiende la independencia de su Patria.

RESPUESTAS AL ENEMIGO

Españoles: Los que hablan en nombre de Franco en vuestra zona se expresan muy mal informados. A ver decís que el Gobierno de la República nos había abandonado, que se había escorado al extranjero, y con él, innumerables dirigentes de nuestros Partidos. Hoy, el Gobierno de la República se encuentra en Madrid. Nuestros dirigentes, no sólo en Madrid, sino que muchos de ellos a nuestro lado, en las trincheras que defienden la independencia de España. No os crece nadie. Os servís, o mejor, se sirve Franco de engaños y mentiras para entretener y hacer más llevadera la guerra.

También repiten esos que tanto hablan del candidato que la República de España se encuentra abandonada del mundo. Y por qué hablan tan mal de Francia, de Inglaterra, de los Estados Unidos y de todos los pueblos libres? Si invierten y os demuestran tan simpáticas, Franco no os permitiría que criticáis la conducta política de estos países. Os hemos dicho que no nos engañéis. Nosotros sí que podemos decir que los únicos pueblos que han traicionado la causa de España han sido Alemania, Italia y la parte Portugal. Pero algún día sabrán los crimines y atropellados que han cometido en las poblaciones civiles de España. Da lástima que los españoles se lo podamos decir. No nos vengamos como ellos lo hacen, en serles inocentes, descañonando dinamita y metralla en poblaciones abiertas. Se lo diremos cara a cara, en la hora de la lucha. Sabemos lo que vale un italiano o un alemán y lo que representan los españoles en la Historia y en este presente de dignidad para la Patria.

Francia es portador de la consideración por los Gobiernos de todas las potencias democráticas. Sin embargo, el Gobierno de la República es motivo de simpatías en casi todos los países del mundo. Distintamente recibe nuestro Gobierno telegramas de solidaridad incondicional. De estímulo en la lucha. Asegurándonos que en Francia, en Italia, en Alemania, representarán los destinos de España. Los regiran los que expresen la voluntad del pueblo español. Lo que no admitiremos es el dominio de unos pocos por la imposición de las armas.

No penséis que la guerra ha acabado. Llevará tres años más picando Madrid y las puertas siguen cerradas. Si algún día intentáis salir, el golpe va a ser muy duro. Lo sentiremos por que sois españoles. Porque no tenéis culpa de la guerra. Porque os engaña Franco. Porque estáis obligados a combatir por alemanes e italianos. A fin de que no saldréis la vergüenza de luchar contra la Patria y nuestra segunda madre, España, pasados sin título a las filas del Ejército Popular que defiende la independencia de España.

Las ambiciones totalitarias han fracasado en América, fracasarán en Europa y quedarán destruidas en España. Sólo los regímenes pasados en la justicia y el derecho logran la simpatía de las gentes. Luchemos juntos por la independencia de España libre e independiente!

NOTA INTERNACIONAL

Españoles: La razón, el mundo y la cultura están al lado de la España republicana. La escritora Simone de Beauvoir ha dirigido al Presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, el siguiente telegrama: «He estado cinco veces en España durante la guerra. He sido testigo de la mayor parte de sus episodios. En esta nueva visita puedo aseguraros que la moral del Ejército republicano y de la población civil es más elevada que nunca. El pueblo español está dispuesto a luchar hasta el fin. Aún no es demasiado tarde. Invité armas; se salvará España y se salvará al mundo.»

Acabáis de oír palabras de una destacada escritora francesa al servicio de la paz y de la cultura. La energía contra los intermedios de la guerra aumenta en todos los países amantes de la paz. Francia e Inglaterra se preparan a pasos agigantados. Los EE. UU. no solamente se felicitan de su decisión, sino que también están dispuestos a prestar todo el concurso posible a las potencias democráticas en su lucha contra los Estados fascistas. En los pueblos crece de día en día mayor odio al fascismo.

Soldados: No dejéis engañar por los invasores de España. Ayer, Alemania se apoderó de Austria y hoy prepara su trampa. Han comenzado los intentos de preparar la causa de los poderes nazi para las necesidades de la industria de guerra alemana, una política que habla de arminar al país. Por algo creemos que no os han llamado a España si ganaran la guerra cuando hoy en plena guerra se están llevando los mejores productos de nuestras minas y de nuestros campos. Estamos seguros que no se lo llevarán; se preparan en España de los de nuestra riqueza. Como esclavos a todos los que se levantan en la batalla en el lugar que les corresponde. La guerra no puede acabar mientras vosotros que extranjeros respiran los aires de la Patria.

HASTA QUE EXTREMO

Mientras que en Barcelona grupos de orden, formados por guerrillas civiles, italianos, hacen de las suyas, el cable de la guerra felicita a Franco por la liberación, debida a la protección divina. Por qué queréis comprometer a Dios en hechos que escandalizan al mundo? Como católicos y españoles, os es admisible que en los éxitos de la guerra, que llevan de hito los pueblos y alogran en su parte a los hombres, por ambición exclusiva de los mismos, respondáis a Dios, a lo que es inmortal, a lo que dignifica la vida, a lo que está más lejos de los hombres, que es Dios mismo. Os es que acaso pretendéis representar, en los tiempos modernos y alemanes las intenciones de Dios? ¿Caso son los prestadores y los mahometanos los que encarnan la divinidad? Que suene el cántico secular en se hacia ilusiones el general Franco.

HAY QUE DESTACAR

(EL HOMBRE Y LAS IDEAS)

Los Comisarios han de hacer comprender a los soldados que las adversidades y los sufrimientos, la desgracia tan profunda que atraviesa la Patria son llevaderos si se saben resistir con dignidad para demostración de fuerza y vitalidad de los españoles.

Las ideas no se pierden, pueden escaparse del dominio de los hombres por falta de voluntad o debilidad. La causa de España es también una idea que debe inspirar a los Comisarios el sacrificio de la vida; lo contrario no sería corresponder con nuestro cometido en este presente de ingratitudes, de orgullo histórico que vivimos por defender la República de España.

Las ideas tienen fuerza curativa interna, espontánea. Es corriente, y máxime en tiempos de guerra, cuando la escasez y las imprudencias se expresan más agudamente, aprovecharlo el enemigo como motivo de desmoralización y haciendo a la República culpable de todas cuantas arbitrariedades, injusticias, abusos, parcialidades, que algunos malos intérpretes o enemigos disfrazados realizan. Este problema adquiere realidad y se acentúa si nadie pone los medios para evitarlo. Crece y aumenta progresivamente, eligiendo como abono casos aislados y en las más de las ocasiones falsos. Llegan estos ruidos demagógicos y mal intencionados a los frentes y a la retaguardia, procedentes de los lugares mencionados recíprocamente. El Comisario, a todos estos actos calumniosos que van contra el contenido esencial de nuestra lucha, se encuentra en la obligación de desenterrarlos de su Unidad. España y la República, el pueblo y su Ejército, la sangre de los caídos y la trascendencia de nuestra lucha, no pueden hacerse responsables de hechos que nada tienen que ver, cuando su triunfo irremediamente lo haría desaparecer. El hombre, cuando no representa lo que se llama o lo que se dice ser, no puede ser juzgado como tal. La idea se ha marchado de su conciencia, y es que la ha dejado en olvido por sus acciones, por su conducta, por su carácter o forma de pensar.

Nosotros, los Comisarios, estamos representando una causa que, a la par de independizar España, la inyecta un contenido de nueva estructuración política y económica. Empresa dura y costosa, pero noble y cargada de entusiasmo, que, en el transcurso de los acontecimientos, vigoriza, alimenta y crea un mayor espíritu combativo y fe de victoria. Por eso, los Comisarios han de responder a cuantas necesidades exija la Patria. Ofreceros cual si fuerais los primeros resultados de su obra, los fieles intérpretes en los lugares de combate, los destinados a dar un ejemplo a los hombres que no merecen, aun siendo hijos de España, ser llamados españoles, y a la Historia por la ofrenda que diariamente hacemos a la libertad humana y al deber de la Patria.

COMENTARIO DE PRENSA

El Gobierno fija su sede oficial en Madrid. El pueblo de Madrid saluda a nuestro glorioso Gobierno de Unión Nacional.

Mundo Obrero: «El hecho de que el Gobierno de la República haya venido a la zona Central y se instale oficialmente en Madrid, es un hecho de trascendencia histórica, que cierra un episodio doloroso, aunque lleno de ejemplos magníficos, y abre una etapa nueva de nuestra lucha.» Agrega: «La resolución de establecer en Madrid la sede del Gobierno dice bien a las claras que entramos en una etapa en la que hemos de superar todas las marcas de combatividad y de heroísmo.»

Castilla Libre: Recogiendo las manifestaciones del general Miaja por el corresponsal de Ce Soir destaca: «El Gobierno me ha dado orden de resistir, y yo resisto y resistiré.»

El Liberal: «A pesar de los contratiempos sufridos se seguirá defendiendo hasta el último extremo el principio de la independencia nacional.»

El Socialista (recogiendo de C N T), dice: «Si la Francia del 93 se hubiera asustado ante el número de sus enemigos; si se hubiera declarado vencida tras las primeras victorias de holandeses, austriacos, prusianos e ingleses que invadían su territorio; si llega a amilanarse por las privaciones y el hambre, por las sublevaciones de la Vendée y los complots organizados por los emigrados; si cuando todo estaba perdido no hubieran sabido ganarlo todos los hombres de la Convención, al frente de todo un pueblo, Europa sufriría todavía los estragos de un régimen feudal. El papel de la Francia del 93 nos toca desempeñarlo a nosotros ahora. Como los revolucionarios franceses vencieron con el mundo entero en contra suya, así venceremos nosotros en 1939.»

CONSEJOS

Todos los Comisarios en sus respectivas Unidades habrán de destacar la fecha histórica de 1873. Se han cumplido sesenta y seis años desde la proclamación en España de la primera República. Se produjo el cambio de régimen por voluntad expresa de las Cortes. 258 votos en favor de la República, y 32 en contra. Tuvo de vida once meses aproximadamente. La presidieron Figueras, Pi y Margall, Salmerón y Castelar.

Se perdió aquella República porque no existía un proletariado fuertemente unido en poderosas organizaciones obreras y partidos avanzados. Por esto, fácilmente los generales traidores pudieron triunfar sin obstáculos ni dificultades. Pero la segunda República no morirá, pase lo que pase y ocurra lo que ocurra. Porque ahora, a la par que nos jugamos el régimen, defendemos la existencia misma de nuestra Patria.